Секрет ее успеха

Марина ПРИПИСНОВА

Досье «Форума» Выпускник: Анна Ивановна Коз-



Годы обучения: 1992 _ 1997 Факультет: Юридический Специальность: Юриспруденция Научный руководитель: Е.И. Каза ков-Турбовский

Тема диплома: «Мошенничество в

банковской сфере»

Послужной список:1996 – 2007 гг. – прокуратура Центрального района; 2007 – по настоящее время – руководитель департамента муниципального имущества администрации Волгограда.

Выбор профессии

Наша героиня подошла к этому вопросу разумно (а скорей – дальновидно): она доверилась выбору новидно): она доверилась выоору родителей, которым очень хотелось, чтобы дочь стала юристом. А какой выбрать вуз — особо не задумыва-лись: конечно, ВолГУ.

лись: конечно, ВолГУ.
Анна Ивановна вспоминает, что когда-то мечтала стать учителем истории, но теперь ни капли не жалеет о своем выборе. Да и вообще спорный вопрос, кто выбирает: мы профессию или она нас? Ведь недаром в школе ей, во всем стремилиров в справолямилиров. мившейся к справедливости, говорили: «Ну и характер – настоящая

прокурорша!».

—Я считаю, – говорит Анна Ивановна, – что помощь родителей в выборе профессии обязательна. Они мудрее и опытнее нас, а главное – они желают нам только добра. В юном возрасте очень легко ошибиться с будущим призванием: примеров, когда люди переучиваются или работают не по переучиваются или расотают не по специальности, достаточно! Мне кажется, кроме традиционных всту-пительных испытаний, должен быть еще и психологический отбор: сколь-ко людей не любят свою профессию только потому, что поступили туда, например, где был меньший конкурс. Нам, юристам, в этом плане крупно повезло: профессия универсальная, а наших знаний достаточно, чтобы работать где угодно, причем не толь-ко в юриспруденции. Пока я не знаю, ко в юриспруденции. Пока я не знаю, буду ли давать советы своим детям. Хотелось бы, чтобы одна из моих дочерей-двойняшек стала врачом, но вторая — только юристом! Хотя в любом случае выбирать им.

Первый курс

– Отлично помню свое 1 сентября – Отлично помню свое 1 сентяоря в ВолГУ. Это теперь устаивают тор жественные линейки и запускают в воздух разноцветные шарики. А в 1992 году мы подошли к расписанию и помчались на первую лекцию (искать аудиторию тогда пришлось долго). Я поступила в университет после техникума, поэтому быстрее адаптировалась, а вот для мно-гих моих одногруппников первый учебный день оказался настоящим шоком: стало ясно, что здесь никто не будет с нами «нянчиться», зато многое спросят: началась взрослая жизнь. И все равно это самые яркие мизнь итвые равно это самые яркие воспоминания, ведь теперь понимаешь, что учеба — только первая проба сил, но именно тогда в нас вложили ту базу знаний (в нужную минуту они всегда всплывают), с ко-торой мы идем по жизни, обогащая ее собственным опытом, удачами и ошибками..

Сложно ли мне было учиться? наверное. Как и На первом курсе везде, сначала было больше теории. а когда начались практические занятия, стало проще. Я вообще по натуре практик. В свое время Александр Леонидович Стризое поставил мне «диагноз»: «теоретик никакой» (кон-ференции я ужасно не любила!). Но зато на пятом курсе я уже работала в прокуратуре, и знаний мне вполне хватало (спасибо преподавателям!). хватало (спасиоо преподавателям!). Кстати, в нашей группе к послед-нему курсу 16 человек совмещали учебу с работой. По большому счету, учиться мне

было всегда легко (а когда закончился иностранный язык, вообще вздохнула с облегчением!). Самым трудным экзаменом стала «Теория государства и права». Николай Николаевич Вопи права». Гиколай гиколаевич вопечество определений, ходил между рядами – никаких шпаргалок. Экзамен брали «на зубрежку». Я тоже выучила все наизусть и получила «хорошо». Чуть позже мы поняли, что именно с этого предмета и начинается право.

Предмета и начинается право...
Любови Валентиновне Лобановой отдельный поклон. Ее спецкурс «Квалификация особо тяжких преступлений», который все очень любили, помог мне стать гособвинителем по особо тяжким преступлениям.
Запомнился Александр Леонидо-

вич Стризое – яркая, эмоциональная личность. Я всегда с интересом смотрю его выступления по ТВ. Евгений Иванович Казаков-Тур-

бовский очень внимательно относился к студентам, никогда не отказывался помочь, и мы отвечали

ему взаимностью... Наверное, мы все-таки отличаемся от сегодняшних студентов. Сегодня есть безумно талантливые студенты: они знают иностранные языки, учатся в двух вузах или на нескольких специальностях. маются общественной работой. Они более раскрепощенные и информированные, наконец. А мы... Печата-ли диплом на машинке, выходные просиживали в библиотеке... Но зато мы не делились на богатых и бедных. И на городском автобусе есте со всеми ездили дети директоров заводов, ничем не отличаясь от нас. Сегодня же, на мой взгляд, эта разница огромная; появилось много избалованных детей, которые не хотят учиться всерьез. А ведь знания необходимы: работодатель будет ценить вашу голову, а не поло-жение или кошелек родителей.

Жизнь сегодняшняя

Два года назад Анна Ивановна возглавила департамент муниципального имущества администрации Волгограда. Это второй по величине департамент администрации, в задепартамент администрации, в задачи которого входит эффективное управление, распоряжение и использование муниципального имущества Волгограда. Анна Ивановна признается, что первый месяц был наполнен ужасом от объема работы, оттого, что вокруг все новое и не-привычное. Она очень благодарна коллективу, который принял новую начальницу и помог почувствовать себя спокойной и уверенной.

 Основная задача нашего ведомства – пополнение городского бюджета. Кроме нас, казну наполняют комитет по земельным ресурсам и комитет по рекламе. Как видите, задача ответственная: имущество задача ответственная: имущество должно сохраняться, прибывать и приносить прибыль (в прошлом году, например, она составила 1,6 млн. руб.), и мы следим за соблюдением четкого баланса между доходной и расходной частью, с точностью до копейки рассчитываем. сколько получим с эленлаторов ем. сколько получим с арендаторов. сколько от продажи имущества. Не верится, что два года назад, когда мы «пересчитали» городское добро (впервые за десять лет!), всплыло около трех тысяч бесхозных неза-регистрированных объектов, теперь они используются в интересах жителей Волгограда.
Большой заслугой нашего депар-

тамента я считаю налаженный диа-лог с малым и средним бизнесом. Мы постоянно общаемся, есть сайт со всей необходимой информацией, проводим совместные семинары.

Именно там я узнала много полезных вещей: например, как упростить процедуру аренды или каких ошибок должен избегать департамент. Я думаю, это нормальный диалог власти и граждан. Раз мы открыты для всех, не будет поводов для разговоров о не оудет поводов для разговоров о коррупции, в этом мне помогает и опыт бывшего старшего помощника прокурора: «Она знает, что за это бывает». Вообще я горжусь, что столько проработала здесь!

У нас сложился профессиональный сопростиваем с которым перско работать.

коллектив, с которым легко работать. Я исключительно положительно отношусь к молодым специалистам и считаю, что не надо бояться брать молодежь на работу (в прошлом году, например, мы приняли 8 специалистов на технические должности, и тов на технические должности, и каждый из них сумел проявить себя) — это наша смена. Не секрет, что многие молодые люди стремятся уехать из города, например, в столицу. Я спокойно отношусь к этому: в Волгограде огромное количество вузов, но и людей много, существует дефицит рабочих мест — рынок переполнен юристами, экономистами. Но мне бы не хотелось, чтобы увольнялись мои сотрудники.

ВолГУ - навсегда!

Что может быть прекраснее и беззаботнее студенческих лет, когда вся жизнь впереди и все интересно, когда находишь время и на учебу, и на друзей, да еще и влюбиться успеваешь.

успеваешь...

— Мне повезло не только с преподавателями, — считает Анна Ивановна. — У нас была очень дружная группа, и я горжусь, что спустя столько лет мы сумели эту дружбу сохранить. И хотя сейчас мы собираемся всего пару раз в году сооираемся всего тару раз в году (большинство моих одногруппников занимают достаточно серьезные должности в прокуратурах, следс-твенных органах, судах, властных структурах, бизнесе), эти встречи всегда интересны и дороги нам. Я родом из Чернышевского райо-

на и жила в общежитии, которое стало для меня хорошей школой общения, выживания и взаимовыручки. Те, кто жил в городе, всегда ручки. Те, кто жил в городе, всегда с удовольствием приходили к нам в гости. Здесь я встретила будущего супруга. Хочу передать слова благодарности Виктору Лаврентьевичу Остапенко, который разрешил нам поселиться вместе еще в сентябре (свадьбу назначили на октябрь, и мы боялись, что потом плосто не булет боялись, что потом просто не будет свободных комнат). Муж тоже юрист (сульба!), но наши взглялы на правосудие иногда не совпадают (что по-делать: он по подходу к проблемам адвокат, я – прокурор), поэтому дома о работе ни слова.

Для меня ВолГУ действительно стал хорошим началом, давшим достойные знания и умение правильно ими пользоваться, давшим самую главную, на мой взгляд, часть успеха – умение отстаивать свое мнение и коммуникабельность. Да, работодатели обязательно смотрят на диплом и практические навыки. Но бывает и так, что заядлые «отличники» быстро «сгорают», «ломаются», едва начав свою трудовую деятельность: они привыкли работать медленно, дотошно и рассудительно, а оказыва-ется, нужно быстро принимать реше-ния, брать на себя ответственность, ния, орать на сеоя ответственность, проявлять инициативу. Вот почему «хорошисты» и даже «троечники» часто оказываются стабильнее и добиваются больших успехов: просто они лучше приспосабливаются к новым условиям, у них больший опыт общения с людьми, а значит, они быстрее адаптируются в новом коллективе.

Поэтому я не буду желать сту-дентам ВолГУ, чтобы они учились только на «5». Главное, не спешите взрослеть, радуйтесь жизни, берите от нее все, что можно (конечно в разумных пределах). Поверьте, это ваши самые беспечные годы, потом наступит такая ответственность, что наступит такая ответственность, что жить только в свое удовольствие уже не получится. Но, если вы най-дете свой единственный путь, выбе-рете профессию, которая будет по душе, дальнейшая история вашей жизни будет не менее интересная и захватывающая!